

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

敦促景区降价 要响鼓重锤

□刘琛

继去年7月印发文件提出重点国有景区门票将降价后,日前国家发改委再次下发《关于持续深入推进降低重点国有景区门票价格工作的通知》,要求更大范围、更大力度推进重点国有景区门票降价,从严实施降价政策,不得只降淡季价格,不降低旺季价格,确保降价取得实效。(据新华网)



景区降价对游客和景区来说都是有益的,但为什么有的景区对降价不主动、不积极,还有的景区甚至通过设置“园中园”门票搞“明降暗升”?说到底,这仍是局部利益作祟,降价对一些长期依赖“门票经济”的景区短期收益影响比较大,进而遭遇各种阻力和障碍。

如何才能让景区门票降价更彻底,满足游客与景区的双方利益?一方面,国有景区要将降价政策落

实、做细,自觉承担起应有的社会责任,实现旅游为民、旅游惠民,不断满足人民日益增长的美好生活需要。此外,景区也要积极从“门票经济”向更广泛的“服务经济”转型。深度开发旅游资源,大力创新旅游产品,提供差异化和高附加值的旅游服务,满足游客多元化的需求,减少对单一门票收入的依赖,实现更多样化的收入来源。刚降低票价时,景区短期内可能会聚集大量人流,带来管理上的安全隐患。对此,景区要不断提升精细化、科学化管理水平,制定客流分级调控措施,做到“门票打折,服务不打折”。

另一方面,在降低门票价格、做大全域旅游蛋糕的同时,相关部门也要深入调研、科学测算,以确保其他产业的收益能以某种合理的方式弥补降低门票价格带来的损失,形成更科学的门票价格机制。

“夺方向盘”被批捕是法治警示

□王学明

近日,在从临颍驶往漯河的一辆公交车上,一醉酒男子抢夺司机方向盘,所幸未造成人员伤亡。目前,该男子已被临颍县检察院批准逮捕。(详见昨日本报04版)

报道中的这名男子漠视规则、忽视底线、任性放纵,借助酒劲在公交车上谩骂,并抢夺司机方向盘,全然没有公共安全意识,不顾及自身安全不说,还殃及其他乘客人身安全,着实让人可气。幸亏司机紧急刹车,才避免了悲剧的发生,这名男子也因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,被地方检察院批准逮捕。抢夺方向盘被批捕,这不仅仅是对其他市民的一种警示教育,更是一堂生动的法治教育课。

其实,对乘客扰乱公共秩序、危害公共安全的行为,我国相关法律中

有明确规定,《治安管理处罚法》中规定:扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上的秩序的,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。《刑法》第一百一十四条规定:放火、决水、爆炸以及投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。

呵护公交安全,每位市民都是参与者。对于每一位市民来说,要从自身做起,知法守法,不断提升公共安全意识,做到安全乘车、文明出行。如果在乘车时遇到有乘客抢夺方向盘时,要敢于挺身而出、及时制止,不做旁观者也是对我们自身生命安全的保护。笔者相信,只要我们每一个人都遵守规则、敬畏法律、文明乘车,定会营造一个安全和谐的乘车环境。

管、有人防,发现险情、隐患要及时消除。

持续向不文明行为“开刀”

自4月1日起,我市以更高标准、更严措施,强力整治机动车不礼让斑马线行动;机动车不礼让斑马线将被抓拍、扣分和处罚。(详见本报4月2日01版)

徐剑锋:礼让斑马线渐成常态,这是“治出来”的效果。陋习的改变有一个过程,需要决心,需要制度,更需要时间。于此而言,眼前的严管不仅不能松,还得辅以加装摄像头抓拍、加大扣分罚款力度等举措,持续向不文明开车行为开刀,以环环相扣的责任制实现对“违法必究”的常态化,从而彻底打破“罚不责众”的固有观念。

W 微点评
WEI DIAN PING

@澎湃新闻: #多生孩子多奖励#

日前,江苏宜兴某集团公司发文鼓励员工生育,每多生育1胎,增加产假20天或20天陪产假,双倍慰问奖励;同等条件下,孩子多的员工机会优先、岗位优先。

点评:企业牺牲自身经济利益,承担更多社会责任,无疑值得肯定。不过,多拿钱出来补贴奖励员工没问题,把生孩子与升职竞岗挂钩却不合情理,恐怕会造成新的不公和歧视。生不生孩子毕竟是个人自由,那些少生或者不生的员工,凭什么就要低人一等?

@新华社: #“黑车”打出真发票#

可以提供正规出租车发票,金额还可以随意调……记者近期在上海虹桥火车站等地暗访发现,提供正规出租车发票成了不少“黑车”的揽客手段。“黑车”为何能打出正规的出租车发票。

点评:“黑车”打出真发票还真不是一件简单小事。首先,“黑车”本身就脱离于监管之外,司机、车辆得不到管控,对乘客的人身财产安全造成一定威胁;其次,“黑车”在营运上涉及偷税逃税,损害国家利益;再者,“黑车”因运营成本低,收费也低,对正规出租车难免产生一定的冲击,不利于整个市场有序发展。

W 微言大义
WEIYANDAYI

如果想要有所变化,那就在你所从事的领域里更狂热地去深入体验。在你宝贵的体验过程中,再去开辟一个新的领域。只有经历破茧,你才能变成美丽的蝴蝶。而在破茧之前,你需要为自己织茧。

——金周妍

总有一天,你会和最好的自己相遇。

——小北

年轻的心灵本不该静如止水,波澜不起。世界是属于年轻人的,趁着年轻到广阔的世界上去闯荡一番,原是人生必要的经历。

——周国平《记住回家的路》

当你的前途一片黑暗时,你该意识到是在你发光。

——雷军

宠辱不惊,闲看庭前花开花落;去留无意,漫随天外云卷云舒。

——洪应明《菜根谭》

忠厚老实人的恶毒,像饭里的沙砾或者出骨鱼片里未净的刺,会给人一种不期待的伤痛。

——钱钟书《围城》

如果自以为凭着一股热情,不论什么大小事情都能办到,那你还不如趁早打消这种错误的想法。

——狄更斯《荒凉山庄》

欢迎投稿

微信: 15003951803

QQ: 312439348

请本版作者与本报联系,以奉稿酬。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



记者调查发现,市场的火爆导致月嫂行业良莠不齐,交一两千块钱,培训7到10天,拿着培训中心颁发的各种五花八门的证书,就可以出师接单。安徽的一位“准妈妈”马女士说,市场上存在大量的月嫂中心及相关机构,其从业人员所持有的证书难辨真假,而且消费者也不知道该依据哪个部门对此进行鉴定。(据央广网)

遏制月嫂市场乱象需从国家层面建章立制、制度管控。家政公司的服务项目需经过不同部门的审批把关,其服务项目的监管治理也需要有相对应的明确部门,需有法律意义上的管辖界定。即便是需要多部门联合监管,也须有明确的牵头主管,以防权责不清、九龙治水。同时,对培训机构准入、培训课程设置、评级机制完善、发证机关认定等以法规的形式确定下来,要确保“国标”真正落到实处。